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 ( ) الروابط الكيميائية الوحدة الأولى

 السؤال الأول :
 الصحيحة : الإجابةضع دائرة حول رمز 

 ؟لكترونات غير الرابطةلإ تحتوى ذرته المركزية على زوجين من ا لآتيةات ايئالجز  أي -1

  H2S -د                  CH4 -ج                  BeF2 -ب             NH3 -أ

 ؟الرابطة الأكثر قطبية ما-2
  F-F -د                    C-F -ج                     N-F -ب             O-F -أ   

ند اتحاد ع ما نوع المادة الصلبة المتشكلة -3
12

Mg  مع
17

Cl؟ 
 تناسقية  -فلزية                د -أيونية                ج -ب   جزيئية       -أ  
 ؟لا ترتبط بروابط هيدروجينية لآتيةالجزيئات ا أي -4
 HF -د                   NH3 -ج                 CH3F -ب           CH3OH -أ

 ها؟كبر ما يمكن بين ذراتأتكون قوى التجاذب أي الذراتالآتية -5
 18Ar -د                  36Kr -ج                     10Ne -ب              54Xe -أ  

 ؟هيدروجينيالحالة السائلة بقوى ترابط  فيالمركب الذى ترتبط جزيئاته ما  -6
 HCOONa -د                    CH4 -ج                       HBr -ب                   HF -أ

 ؟الحالة السائلة  فيالذى يمتلك أعلى قوى ترابط بين جزيئاته  الجزيءما-7
 C3H8 -د                     CH4 -ج                  C4H10 -ب              C2H6 -أ 

 ؟ندنتية ترتبط جزيئاتها بشكل رئيس بقوى لالمواد الآ أي -8
 CO2 -د                      SO2 -ج                   CH3F -ب                  H2S -أ

 ؟تية الرابطة الأكثر قطبية من الروابط الآما  -9
 C- I -د                   C-Br -ج                      C-Cl -ب                 C-F -أ  

( حسب تناقص HF- CH4 – H2O – HClات )زيئترتيب الج أي العبارات الآتية صحيحة عند-10
 ؟الحالة السائلة  فيقوى الترابط بين جزيئاتها 

 CH4< HF<  H2O <HCl -ب                         CH4< H2O <HCl< HF -أ

 CH4<HCl< HF<  H2O  -د                        CH4<HCl< H2O<  HF -ج

 ؟قطبيج المركب الأعلى عزم ازدواما  -11
 BH3 -د                     BF3 -ج                        NH3 -ب                  NF3 -أ  

 فيما يلي ؟ طبيالقالمركب  ما -12
 BF3 -د                        F2 -ج                        OF2 -ب                BeF2 -أ  

 ؟ترابط بين جزيئاتهتية له أقوى قوى الجزيئات الآ أي -13
 CH3CH3 -د             HOCH2F -ج           HOCH2OH -ب               FCH2F -أ
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 ؟على درجة غليان عيارية أتية له لآالجزيئات ا أي -14
  HOCH2CH2OH -د              C2H6 -ج                     CH3OH -ب                    CH4 -أ  

 ؟هيدروجينيذى يوجد بين جزيئاته ترابط المركب الما  -15
  CH3F -د              CH4 -ج                     CH3CHO -ب            CH3NH2 -أ  

)  SCl2ـــل الجزيئيالشكل  ما -16
16

S   و
17

Cl  )؟ 
 القاعدة ثلاثيهرم  -دمنحن            -مثلث مستو              ج -خطى               ب -أ  

 ؟NH3مونيا الأ جزئالشكل الذى يتخذه ما  -17
 لقاعدة  ثلاثيهرم  -الأوجه          د رباعي -مربع مستو             ج -مثلث مستو           ب -أ  

 ؟الماء  بجزيءتية  صحيحة فيما يتعلق العبارات الآ أي-18
 الالكترونات خطيشكل أزواج  -ب°          90 كل رابطتين هيقيمة الزاوية بين  -أ     
 °109.5هي  H-O-Hبين المتوقعة زاوية ال -د                          خطى   الجزيءشكل  -ج    
 ؟تية تكون محصلة العزوم القطبية له تساوى صفر المركبات الآ أي -19

  Cl2O -د                    SiCl4 -ج                     PCl3 -ب                     HCl -أ  

 ؟(16S( مع عنصر الكبريت )20Caما نوع الرابطة الناتجة عن اتحاد عنصر الكالسيوم ) -20
 تناسقية  -د      ثنائية القطب    -أيونية                   ج -تساهمية            ب -أ 

 (O=8) ؟O3الشكل الفراغي لجزيء الأوزونما  -21

 هرم ثلاثي القاعدة -خطي               د -ج            منحن        -ب       مثلث مستو    -أ
 ؟17Wالرابطة المتكونة بين ذرتين من العنصر الافتراضي ما  -22
 تناسقية -د             أيونية   -ج   تساهمية غير قطبية     -تساهمية قطبية      ب-أ

Hمع أيون   H2O الرابطة المتكونة عند اتحاد جزيءما  -23
 ؟ +

 تناسقية -د             فلزية   -ج           تساهمية         -ب    ونية           أي-أ
 ؟من اتحاد عنصر الكالسيوم مع مجموعة الفوسفات  الصيغة الكيميائية الناتجةما  -24

 Ca3PO4 -د                         Ca3P2 -ج                   Ca3(PO4)2 -ب          Ca2(PO4)3-أ

 ؟في المركب الأيوني أي الآتية تتحقق  -25
 عدد الأيونات الموجبة=عدد الأيونات السالبة-عدد الشحنات الموجبة=عدد الشحنات السالبة     ب-أ
 عدد الأيونات الموجبة ضعف الأيونات السالبة -أ و ب معاً                                     د -ج

 :السؤال الثاني
 -: الآتيةالعلمي الدال على العبارات  (  اكتب المصطلح أ
 ستقرار. لالكترونات للوصول لحالة اإخير بثمانية )             ( تسعى الذرة لملء مستواها الأ -1
 لكترونات التكافؤ حول رمز العنصر .إ)             ( طريقة تستخدم لتمثيل  -2
 . يونات)             ( روابط تنشأ بين الذرات أو الأ -3
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 ت .يئا)             ( روابط تتكون بين ذرات الغازات النبيلة أو بين الجز  -4
 يونات الموجبة والسالبة.لأبين ا ي)             ( رابطة تنشأ عن التجاذب الكهروستاتيك -5
 لكترونات بين الذرات.لإبا مساهمة)             ( هي رابطة تنشأ عن طريق ال -6
لكترونات التكافؤ ضعيفة ا  رابطة تنشأ عن تجاذب كهربائي بين أيونات ذرات الفلزات و )            (  -7

 نويتها.أالارتباط ب
 في الرابطة نحوها . ساهمةلكترونات الملإ)            ( القدرة النسبية لذرة ما في جزئ على جذب ا -8
 جه رأسه للذرة الأعلى كهروسالبية.يت مثل بسهمتنشأ حول الرابطة القطبية و ت)            ( كمية متجهة  -9

, ءلكترونات ) الرابطة وغير الرابطة (في الفراغ حول الذرة المركزية للجزيلإ)           ( تتوزع أزواج ا-10
 . ءللجزي كثر ثباتاً التنافر بينها أقل ما يمكن لينتج الشكل الأ بحيث يكون

 ات كافة .يئتتواجد بين الجز  ءي في الجزي)           ( قوى لحظية ناتجة عن استقطاب لحظ-11
( في جزئ مع  Fأو  O و أ N)ـــبين ذرة هيدروجين مرتبطة ب ي)           ( قوى تجاذب كهروستاتيك-12
 خر .آ( في جزئ  Fأو  Oأو  Nذرة )
 ( تمثلHالجدول التالي يحتوي بعض المعلومات عن ثلاثة مركبات افتراضية, اذا علمت أن ) ب( 

 ذرة الهيدروجين, أكمل الفراغات الموجودة بالجدول.           
 

المركبات 
 الافتراضية

الصيغة العامة 
 للمركب

لكترونات لإ عدد أزواج ا
 الرابطة رغي

شكل أزواج 
 لكتروناتلإ ا

شكل 
 الجزيء

 قطبية الجزيء

XH2  لا يوجد    
YH2   رباعي الأوجه   
ZH2 MX2E2    قطبي 

  
 سب ما هو مطلوب :جب حأالسؤال الثالث : 

 ؟ما عدد إلكترونات التكافؤ لذرات العناصر التالية -1
12Mg  , 2He  ,   4Be                   

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 
 تية : ارسم شكل لويس لكل من الآ -2

15P
3-

 , 17Cl   , 13Al
3+  

  

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………….…

…………………….................................................................................................. 
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 تية :يونية الآاكتب الصيغة الكيميائية للمركبات الأ -3
 .دايكرومات البوتاسيوم  - أ
 .كبريتات الصوديوم   - ب
 .هيدروكسيد الكالسيوم  - ت

 AlF3 , Na2Oمثل الرابطة الأيونية , باستخدام شكل لويس لكل من  -4
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………… 

 ارسم شكل لويس لكل منها .    BF3 , NF3 , CS2 , COCl2تية : ات الآيئز لديك الج -5 
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………….........................................................
..........................................................................................................................
..........................................................................................................................
..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

 محلول كلوريد الصوديوم يوصل التيار الكهربائي  في حين محلول السكر لا يوصل التيار الكهربائي علل -6
…………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………...... 

 .تية مع ذكر رتبة الرابطة في كل منهاات الآيئارسم شكل لويس للجز  -7
H2 , F2 , O2 , N2 , HCl 

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………...........................................
..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 
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 ؟ما المقصود بكل من -8
 .........................................................................................الكهروسالبية
 ........................................................................................قطبية الرابطة

 .......................................................................................ءالجزيقطبية 
 ..................................................................................عزم الازدواج القطبي

 
 H2O , CH4تيان : ان الآيئلديك الجز  -9

 ارسم شكل لويس لكل منهما . - أ
 ات الرابطة في كل منهما ؟كترونالإلزواج أما عدد   - ب
 كترونات غير الرابطة على الذرة المركزية في كل منهما ؟الإلما عدد أزواج   - ت

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………….………….. 

 تية :لآ, أجب عن الأسئلة ا Cl-Cl , H-F , O-Fتية لديك الروابط الآ -10
 يها غير قطبية ؟أأي الروابط السابقة قطبية , و  - أ
 عبر عن قطبية الروابط بسهم .  - ب
 أي الروابط أعلى قطبية ؟   - ت

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
………………….........................................................................................………….. 

 ؟لكترونات التكافؤ إما المقصود بنظرية تنافر أزواج  -11

……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………….……………………………………... 
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 BF3 , NF3 , CS2 , COCl2تية لآات ازيئلديك الج  -12
 لكترونات حول الذرة المركزية ؟لإما شكل أزواج ا - أ
 المتوقع ؟ ءالجزيما شكل   - ب
 ما مقدار الزاوية المتوقعة بين الروابط ؟  - ت
 يها قطبي ؟ ولماذا ؟أ - ث

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 

 .جب عما يأتي أان , يئ( ليتكون جز  4Y , 8Dمع كل من العنصرين )  9Fيتحد العنصر   -13
 لمركب الناتج عن الاتحاد ؟ما الصيغة الكيميائية ل - أ
 مثل شكل لويس للمركب الناتج عن الاتحاد . - ب
 الناتج عن الاتحاد ؟ ءالجزيما شكل   - ت
 ما الزاوية المتوقعة بين كل رابطتين ؟  - ث
 ؟  ذايهما قطبي ؟ ولماأ - ج

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………….………..... 

 ؟تية الآات كل من يئما نوع قوى التجاذب الرئيسة بين جز  -11

, N2  , F2O         CH3F  ,  CH3COOH , CH3NH2 , CH4  , CO2 

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………… 
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 تية حسب ما هو مطلوب :قارن بين كل من الآ -11
 من حيث درجة الغليان (  )     C2H6 , C4H10 - أ

………………………………………………………………………………………………..…………….. 
 ( ءالجزي) من حيث قطبية       BeCl2 , HCN - ب

………………………………………………………………………………………………………………… 
 ) من حيث قطبية الرابطة (       F-N   ,   O-N - ت

……………………………………………………………………………………………………………….. 
 البنزين     ) من حيث سرعة التبخر ( الماء  ,    - ث

……………………………………………………………………..………………………………………… 
ما نوع القوى التي تتواجد بين ذرات الغازات النبيلة  , مع التوضيح بالرسم التجاذب اللحظي  -11

 الحاصل بين ذرات النيون . 
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………...............................................
................................................................................................................ 

HF               H              Hالشكل المجاور يمثل الروابط في مادة   -17

FF

1 2

 
 . 2أم الرابطة   1أيهما أطول رابطة  -؟      ب 2,1ما نوع الروابط المشار إليها بالرقم  -أ 
 ( على درجة الغليان؟ 1وجود الرابطة ) تأثيرما  -د            .( 2م )أ( 1أيهما أقوى الرابطة )-ج   

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………......
.......................................................................................................................... 
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 السؤال الرابع :
 :أ ( أكمل الجداول الآتية حسب المطلوب 

 كرومات الأمونيوم  نترات الأمونيوم  كبريتات الليثيوم
 NaOH   

342 SOAl  
 

  دايكرومات البوتاسيوم  فوسفات الكالسيوم 
PbCO3  NaClO2  NH4NO3 

 
 كبريتيت السيزيوم  هيبوكلوريت الصوديوم  ΙΙالرصاص أسيتات

 
4CuSO  23NCa  

 
 نترات الخارصين  كلورات الصوديوم  نتريت  الصوديوم

 NaH  
2AgNO  

 
 أكسالات الصوديوم  سيانيد البوتاسيوم  كبريتات  النحاس

  
23HCOSr  (CH3COO)2Pb  

 
 كربونات الكالسيوم  بيرمنغنات البوتاسيوم  كبريتيد أمونيوم

  
23ClOMg    SNH

24  
 

 بيركلورات صوديوم  ΙΙأكسيد النحاس  كربونات الصوديوم الهيدروجينية
 AgBr   

243 POBa  
 ب ( ما صيغة و اسم المركب الناتج عن تفاعل كل من :

 اسم المركب الصيغة 
K+  وBr   

Cs+    و2S   
Ba2+  و3P   
Ca2+    وCl   
Na+  وH   
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 ؟( ما اسم و صيغة المركب الناتج من تفاعل كل من  ج
 اسم المركب الصيغة 

   الكالسيوم  و الفلور
   كسيجينو الأ  لمنيوملأ ا

   الصوديوم و النيتروجين
   البوتاسيوم و الكبريت

   وم و البروميالماغنيس
   الكالسيوم و الأكسجين

 
 السؤال الخامس: علل لما يأتي:

  مستقلة.النبيلة على شكل ذرات  تتواجد الغازات -1

............................................................................................................................................. 

 تميل العناصر إلى تكوين روابط كيميائية مع بعضها البعض. -2

............................................................................................................................................. 

 وصل التيار الكهربي.محاليل ومصاهير المركبات الأيونية ت -3

............................................................................................................................................. 

 الاختلاف في خصائص الفلزات. -1

............................................................................................................................................. 

 الفلزات جيدة التوصيل للكهرباء. -1

............................................................................................................................................. 

 الفلزات قابلة للطرق والسحب والتشكيل. -1

............................................................................................................................................. 

 أقل من المتوقعة. NH3الزاوية بين الروابط في جزيء  -7

............................................................................................................................................. 

 قطبي. PF3غير قطبي بينما جزيء  BF3جزيء  -8

............................................................................................................................................. 

 HClمرتفعة مقارنة بدرجة غليان HFدرجة غليان  -9

............................................................................................................................................. 
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 ( الحسابات الكيميائيةالوحدة الثانية  ) 

 السؤال الأول : 
 -الآتية: أ (  اكتب المصطلح العلمي الدال على العبارات

 الأيونات. ذرات أو الجزيئات أوفوجادرو من الأي تحتوي على عدد ت( كتلة المادة )عنصر أو مركب(ال          )    -1
 صيغة تحدد أنواع العناصر المكونة للمركب الكيميائي بأبسط نسبة عددية بينها .(           )    -2
 لتر. 22.4حجم المول الواحد من الغاز في الظروف العيارية = (           )    -3
 لمواد الناتجة عن التفاعل .ويتم الاعتماد عليها في حساب كمية ا المادة التي تتفاعل كليا  (           )    -1
 . )عن طريق التجربة( عمليا   ئهالكمية الفعلية التي نتجت عن التفاعل عند إجرا(           )    -1
 النسبة المئوية لخارج قسمة الناتج الفعلي على الناتج النظري للتفاعل .(           )    -1

 السؤال الثاني : 
 أ ( ما المقصود بكل من :

 ................................................................................المول ..............-1
 الصيغة الأولية:.....................................................................................-2
 ..............................الصيغة الجزيئية:......................................................-3
 العامل المحدد ..................................................................................... -1
 المادة الفائضة .................................................................................... -1
 ...................................................................................الناتج المئوي .. -1
 الناتج النظري ..................................................................................... -7
 ..................................الكتلة المولية   ................................................. -8

 جب حسب المطلوب :أب (
م كلور. جد غ23.7م كربون، غ8م هيدروجين، غ1.3م من مادة مجهولة نتج غ33عند تحليل  -1

ذا كانت كتلتها المولية                    م/مول جد صيغتها الجزيئية. غ99.2الصيغة الأولية لهذه المادة، وا 
 م/مول(غH=1 ،C=12 ،Cl=35.5)ك.م: 

.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................
...................................................................................................................................... 

% 3.3% كربون، 55.6يحتوي بالكتلة على   C ،H ،N ،Oوجد أن مركب عضوي يتكون من  -2
 م/مول(غC=12 ،H=1 ،N=14 ،O=16)ك.م: % نيتروجين. جد صيغته الأولية؟ 9.3هيدروجين، 

.......................................................................................................................................
....................................................................................................................................... 
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مول 0.132ن، ذرة كربو  2210×2.65م من الصوديوم، غ2.04عينة من مركب نقي تحتوي على  -3
                         مول منه؟ 1من ذرات الأكسجين. أوجد الصيغة الأولية لهذا المركب، ثم احسب كتلة 

(Na =23 ،C=12 ،O=16غم/مول) 
.......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................

...................................................................................................................................... 

كعناصر، أحرقت عينة منه  Oو Nو H و Cأظهر تحليل أولي أن مركباً عضوياً يحتوي على  -4
، وأخذت عينة H2Oم من غ0.77و  CO2م من غ1.6م حرقاً تاماً فنتج عنها غ1.279كتلتها 

م نيتروجين. جد غ0.216م ووجد أنها تحتوي على غ1.625أخرى من المركب الأصلي كتلتها 
 ( غم/مولC=12 ،H=1 ،O=16 ،N=14الصيغة الأولية للمركب؟ )

.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................
...................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................... 

م كربون. غ3.75م فكانت تحتوي على غ5تم تحليل عينة من مركب هيدروكربوني مجهول، كتلتها  -5
 (غم/مولC=12 ،H=1ما الصيغة الكيميائية للمركب الذي تتكون منه العينة؟)

.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................
...................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................... 

، فما هي CH3م/مول، وكانت صيغته الأولية غ30إذا علمت أن الكتلة المولية لمركب ما هي  -6
 صيغته الجزيئية؟

.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................
...................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................... 
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م/مول( علماً بأن الصيغة الأولية غ284ما الصيغة الجزيئية لمركب أكسيد الفسفور )كتلته المولية= -7
 (غم/مولP=31 ،O=16؟ )P2O5لهذا المركب هي 

.......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................

...................................................................................................................................... 

 باستخدام التفاعل  الآتي : -8   
COCl2    + H2O       →    2 HCl    +  CO2 

 كغم ماء     0.01الناتجة عن تفاعل    HClاحسب كتلة  
 (   ولم ⁄غم H2O  =18    ,= HCl31.1)  علما  بأن الكتل المولية كالتالي :   

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
 .......................................................................................................................... 

 Fe2O3   + 3CO       →     2Fe   + 3CO2 :لديك التفاعل  -9
 ؟(Fe  =11 , C  =12 , O   =11)علما  بأن الكتل المولية:Fe2O3رامغ 11رام حديد ينتج من تفاعل غكم  

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
 .......................................................................................................................... 

 ؟ 2SO4 :(N  =14 , S  =32 , O =11 ,H =1 )(NH4)للنيتروجين في  الكتلية النسبة المئويةما  -10
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

............................................................. ............................................................. 
 رام.غ 1رام وكتلة الهيدروجين تساوي غ 21إذا كانت كتلة الكربون في مركب تساوي  -11
 (غم/مولC  =12 , H   =1 )احسب النسبة المئوية لكل من الكربون والهيدروجين . 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

 ................................................................................................................................................ 
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 رامغ 7.2وزنه  CuSيتكون مركب  Sرام من غ 1.7مع  Cuرام من غ 1.1إذا تفاعل  -12
 (  S=32     ,      Cu  = 63.5)  .احسب  النسبة المئوية للناتج  

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......... ................................................................................................................ 
 حسب المعادلة :  H2رام من غاز غ 0.1مع  SiCl4رام من غ 1.89إذا تفاعل  -13

SiCl4  +2 H2→     Si  + 4HCl 

 (  H=1  ,  Cl =35.5   ,  Si=  28) الناتج . HClرامات غاحسب عدد  -1
 .رامغ 1.11احسب النسبة المئوية للغاز الناتج إذا علمت أن الكتلة الناتجة من الغاز  -2
  

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
 .......................................................................................................................... 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

 لتر إيثلين حرقا  كاملا  حسب المعادلة :  10حجم الهواء في الظروف المعيارية اللازم لحرق احسب   -11
C2H2    + 3O2→     2CO2  + 2H2O 

 ( .     C=12  ,  O = 16   ,   H = 1) %20علما  بأن نسبة الأكسجين في الهواء 
 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 .......................................................................................................................... 

 .CaCO3(  O = 16 , C = 12 , Ca = 40)نسبة الكربون المئوية بالكتلة في المركب  احسب – 11
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

................................................................. ......................................................... 
.......................................................................................................................... 
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 CO2 (O = 16    , C = 12   . )رامغ 22عدد مولات الأكسجين في احسب  -11
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.................................................................................. ........................................ 
 .NaOHمول/لتر مع  0.2مل بتركيز  110حجمه   H2SO4عند تفاعل حمض  -17
 (   H = 1  ,  S = 32   ,  O = 16   ,  Na = 23) اكتب معادلة التفاعل .      -1  
 ؟ما نوع التفاعل  -2  
 احسب كتلة الملح الناتج . -3  
 اللازمة للتفاعل بشكل كامل . NaOHاحسب كتلة  -1  

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
 .......................................................................................................................... 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
 .......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
: مولار علما  بأن المعادلة هـي0.2تركيزه  HClمن محلول  3سم210اللازمة لمعادلة  KOHما كتلة -18

HCl + KOH→KCl  + H2O ( H = 1,  O  =16   ,  Cl = 35.5   , K =39  )؟ 
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

 .......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 
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من الغازات السامة المستخدمة في الحروب الكيميائية حيـث تكمنسـميته فـي  COCl2غاز الفوسجين -19
 للمعادلة   نه يتفاعل مع الماء الموجود بالرئة عند استنشاقه فيكون كلوريد هيدروجين وفقا  أ

COCl2   +  H2O      →      2HCl    +     CO2 
 (   H = 1 , O = 16, Cl = 35.5 ,C = 12(عما يأتي جبأمع الماء  COCl2م من غ 10فإذا تفاعل 

 رام .غاحسب كتلة حمض الهيدروكلوريك الناتج بال -2      احسب كتلة الماء اللازم للتفاعل . 1-
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

............... ........................................................................................................... 
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..................................... ..................................................................................... 
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
مـع المـاء  CaC2في عمليات اللحـام وينـتج مـن تفاعـل كربيـد الكالسـيوم  C2H2ستيلينلإيستعمل ا   -20

 CaC2   + 2H2O      →    C2H2    + Ca(OH)حسب المعادلة  
 (    H = 1 ),  O = 16  ,  Ca = 40  , C = 12.رام ماء غ 31مع   CaC2رامغ 32فإذا تفاعل 

 ؟الناتج  C2H2ما كتلة  -2                            ؟ما المادة المحددة للتفاعل -1
 ؟ما كتلة المادة الفائضة بعد انتهاء التفاعل  -3

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
............................................... ........................................................................... 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..................................................................... ..................................................... 

.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
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( كعامـل   (N2O4للمركبـات الفضـائية , وغـاز  وقـودا  2 NNH2(CH3)يسـتخدم ثـاني مثيـل هيـدرازين -21
 (H =1), O =16, N = 14 , C = 12:مؤكسد حيث يحدث التفاعل في محرك الصاروخ وفق المعادلة الآتية

(CH3)2 NNH2   +   2N2O4→    4H2O  +   2CO2   +   3N2 
 م من ثنائي ميثيل هيدرازين.غك 50 للازم لحرق رام اغبالكيلو  N2O4احسب كتلة 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
...................................................................................................... .................... 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
ـــزين  DDTيعـــد -22 ـــورو بن ـــتج مـــن تفاعـــل كل ـــة وين ـــرا للبيئ ـــا خطي ـــد حشـــري( ملوث مـــع  C6H5Cl) مبي

    2C6H5Cl + C2HCl3O   →   C14H9Cl5 + H2Oوفق المعادلة الآتية: C2HCl3Oالكلورال
 م من كلوروبنزين مع كمية كافية من الكلورال.غك 1الناتجة من تفاعل  DDTاحسب كتلة 

(H = 1    ,  O = 16  ,    C = 12 ,31.1= Cl (. 
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
 .......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 
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 3CCl4+ 2SbF3→     3CCl2F2 + 2SbCl3في التفاعل الآتي :   -23
 اجب عما يأتي : SbF3 غم من  100مع  CCl4غم من  110فإذا خلط 

 (H = 1   ,   Sb =121.7  ,    Cl = 35.5   , C = 12 ,F =19)؟  ما هي المادة المحددة-1

 ؟ما كتلة المادة الفائضة عند انتهاء التفاعل -3       ؟ما كتلة الفريون الناتج بالغرامات -2
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

...................... .................................................................................................... 
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

............................................ .............................................................................. 
..........................................................................................................................

...................................................... .................................................................... 
.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
مــن تفاعــل الاســتيلين  DUCالمســتخدم فــي تحضــير بلاســتيك     C2H3Clينــتج كلوريــد الفينيــل -21

           C2H2 + HCl→   C2H3Clوكلوريد الهيدروجين وفق المعادلة الآتية: 
 غم من كلوريد الهيدروجين اجب عما يأتي 11غم من الاستيلين مع  31تم خلط  فإذا
 (  C=12  )                ,  H= 1,  Cl=35.5 ؟ ما المادة المحددة -1
 ؟  ما كتلة كلوريد الفينيل الناتج -2
 ؟ ما كتلة المادة الفائضة بعد انتهاء التفاعل -3 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
.......................... ................................................................................................ 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
................................................ .......................................................................... 

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 
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 CO     +   2H2→    CH3OH (H = 1   ,  O = 16  , C = 12 )في التفاعل التالي :    -21

, احسب الناتج المئوي للتفاعل , علما  بأن ناتج COمع كمية  وافرة من  H2غم من  10فإذا تفاعل 
 غم . 300وي التفاعل الفعلي يسا

.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 

.......................................................................................................................... 
.......................................................................................................................... 

 CaCO3(s)  +  2HCl (aq) →  CaCl2(aq) + H2O (l) + CO2(g) في التفاعل -21
 .السيومم كربونات الكغ1إلىمول/لتر 1من محلول حمض الهيدروكلوريك الذي تركيزه 3سم 200إذا أضيف

 ؟ما المادة المحددة للتفاعل -1
 ؟الناتجة من التفاعل CaCl2ما كتلة  -2
 ؟الناتج من التفاعل في الظروف المعيارية. CO2ما حجم غاز  -3
 .CaCl2م من غ 1احسب  الناتج المئوي للتفاعل إذا نتج من التفاعل  -1

 م / مول (غ CO2  =11م /مول , غ CaCl2 =111م /مول , غ CaCO3  =100علما بأن ) الكتلة المولية 
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

................................................................................................................... ....... 
..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
 .......................................................................................................................... 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
 .......................................................................................................................... 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
 .......................................................................................................................... 
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 ن محلوله المائي الذي تركيزهمل م 100الموجودة في  NaOHاحسب كتلة هيدروكسيد الصوديوم -27
 م / مول(غ 10)ك.م =  مول/ لتر1 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

 
 الوحدة الرابعة 

 الفصل الأول "عملية الإذابة و أنواع المحاليل"
 السؤال الأول : 

 : الصحيحة الإجابةضع دائرة حول رمز أ (
 ؟المركبات الآتية له ذائبية كبيرة في الماء أي -1
 CH3(CH2)8CH3د(  CH3(CH2)6OHجـ(  I2ب(  CH3OHأ( 
 ؟ؤثر في الذائبية ما العامل الذي لاي -2

 د( طبيعة المذاب و المذيب. جـ( كثافة المذاب.  ب( الضغط. رجة الحرارة .أ( د
 ؟ذائبية المادة الصلبة في السائل في ؤثر ما العامل الذي لاي -3

  د( طبيعة المذيب.  جـ( درجة الحرارة . ب( الضغط . أ( طبيعة المذاب .
 ؟بزيادة الضغط االمواد التالية تزداد ذائبيته أي -4
 .رسكد(   . CaCl2جـ(  KClب(  N2أ( 

 ما المقصود بـ :ب(
 ... ...............................................................................ذوبان ماص للحرارة. ........ -1
 .. .............................................................................ذوبان طارد للحرارة............... -2

 :الثانيالسؤال 
 :الآتية العبارات ىاكتب المصطلح العلمي الدال علأ( 
 أو أكثر بنسب وأشكال مختلفة .                           أو مركبين عنصرينمزج مادة تتكون من  (        )          -1
 .بطرق فيزيائية وكيميائية خاصةمكوناته فصل وته مخلوط خواصه متماثلة خلال جميع أجزائ (        )          -2
 محددة صفات فيزيائية أو كيمائية االأصلية وليس له بصفاته مكون فيهاحتفظ كل ي مادة غير نقية (      )            -3
 الطاقة المرافقة لعملية الإذابة . محصلة (         )         -4
 .ولها نفس التركيز ئهابشكل منتظم بجميع أجزا اناتهتمتزج مكو  مادة غير نقية )                  (-5
 ئه.بشكل غير منتظم بجميع أجزا اتمتزج مكوناته مادة غير نقية)                  ( -6
 لايمكن فصل مكوناته بطرق بسيطة ويمتلكو محلول متجانس حجم دقائق المذاب فيه صغير جدا   )                  (-7

 الخواص الجامعة للمحاليل.
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 ب( ما المقصود بكل من   :
 حرارة الإذابة ) حرارة المحلول( .................................................................  -1
 الذائبية ......................................................................................... -2
 .......................................................................المحلول المشبع...........-3
 المحلول غير المشبع.............................................................................-1
 ..........المحلول فوق المشبع..................................................................-1
 الاتزان الديناميكي ............................................................................. -1

 :الثالثالسؤال 
 اذكر السبب العلمي للظواهر التالية: أ (
 .يذوب الزيت في الهكسان ولا يذوب في الماء-1

....................................................................................................... 
 في الماء.( CH3OH ) تذوب الكحولات مثل - 2

 ........................................................................................................ 
 تذوب الكحولات في الجازولين. - 3

..................... ................................................................................... 
 لا يذوب الجازولين في الماء. -1

 ........................................................................................................ 
 فى الماء.  البنتانولC5H11OH)أعلى من ذوبان ) ( الميثانول في الماء(CH3OHذوبان -1

 ........................................................................................................ 
 .كبيرة في الماء HCl ذائبية  -1

............................................................................. ........................... 
 يزيد ذوبان معظم الأملاح بزيادة درجة الحرارة. -7

 ........................................................................................................ 
 تزداد ذائبية الغازات في المحاليل السائلة برفع الضغط. -8

................. ....................................................................................... 
 ( من داخل المحلول .CO2فقاعات من غاز) انطلاقعند فتح غطاء إحدى عبوات المشروبات الغازية نلاحظ  -9

........................................................................ ................................ 
 تزداد ذائبية بعض المواد الصلبة في السوائل بالتسخين. -10

........................................................................................... ............. 
 ارة .تقل ذائبية الغازات في السوائل دائما  مع ارتفاع درجة الحر  -11

 ........................................................................................................ 
 يتقبل الإنسان المشروب الغازي البارد. -12

........................................................................................................ 
 .لحرارة في الذوبان الماص للحرارةتزداد الذائبية بارتفاع درجة ا -13

........................................................................................................ 
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 .حرارة في الذوبان الطارد للحرارةتزداد الذائبية بانخفاض درجة ال -11
................   ........................................................................................ 

 الساخنة من محطات الطاقة إلى الأنهار إلى تعرض الحياة المائية فيها إلى الخطر هيؤدي تسرب الميا - 11
........................................................................................................... 

 في الماء ؟ CO2ب ( ما الاجراءات التي تنفذها لزيادة ذائبية 
..........................................................................................................................

.............................................................................................................. ............ 
 :الرابعالسؤال 

 أ ( كيف تميز عمليا  بين محلول مشبع و آخر فوق مشبع ؟
..........................................................................................................................

 ...................................................................................... 
 ـ( اذكر العوامل المؤثرة في الذائبية .ب
1-        ........................2-       ........................3- ......................... 
 اد علي الشكل الخاص بمنحنيات الذائبية أجب عما يلي :بالاعتم( ج

 ما درجة الحرارة التي تتساوي عندها ذائبية كل من : -1

KCl  ,  K2Cr2O7 )  )    .................................. 

 مع درجة الحرارة ؟  عكسيا   أي الأملاح تتناسب ذائبيته تناسبا   -2

 ............................................ولماذا ؟  .....................

 ؟ س    90غم عند درجة حرارة  10كمية دايكرومات البوتاسيوم اللازمة لتحضير محلول مشبع في ما  - 3

........................................................................................................................ 
؟ س   20عند درجة حرارة  البوتاسيومغم من نترات  10اللازم لإذابة   كتلة الماءما  -1     

.................................................................................................................... 

إذا تم س  ما كتلة الملح المترسبة  10غم ماء عند درجة حرارة  200في  KClمحلول مشبع تم تحضيره بإذابة  -1
 ؟ س   10خفض درجة الحرارة إلي  

....................................................................................................................
....................................................................................................................

.................................................................................................................... 
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 اكتب معادلة أيونية كاملة و أخرى صافية )إن وجدت( للتفاعل التالي:السؤال الخامس  : 
      سيد صوديوم, لإنتاج محلول نترات الصوديوم وهيدروكسيد الخارصينتفاعل محلول نترات الخارصين ومحلول هيدروك -1
 غير ذائب ( الخارصين هيدروكسيد) 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
      .هيدروكسيد الرصاصيوم, لإنتاج محلول نترات الصوديوم و تفاعل محلول نترات الرصاص ومحلول هيدروكسيد صود -2
 غير ذائب ( هيدروكسيد الرصاص)

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 نتاج كربونات الكالسيوم ونترات الصوديوم .تفاعل محلول كربونات الصوديوم مع محلول نترات الكالسيوم, لإ  -3

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
       (.III) يدمع محلول هيدروكسيد البوتاسيوم لتكوين محلول كلوريد البوتاسيوم وهيدروكسيد الحد (IIIمحلول كلوريد الحديد )-1

 ( غير ذائب (III) هيدروكسيد الحديد)
.........................................................................................................................

.........................................................................................................................
......................................................................................................................... 

 بمزج محلول نترات الفضة مع محلول كلوريد البوتاسيوم لإنتاج محلول نترات البوتاسيوم وكلوريد الفضة الصل-1
 ( غير ذائب كلوريد الفضة)      

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 محلول نترات الامونيوم و أسيتات الرصاص لإنتاج أسيتات الامونيوم و نترات الرصاص -1

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
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 ( وخواصها الجامعة تركيز المحاليل – الثانيالفصل  ) 

 :الصحيحة الإجابةضع دائرة حول رمز أ (     السؤال الأول :

 ؟وحدة قياس المولارية  ما -1
 .غم/لتر د( غم/مول .جـ(   .مول/لتر ب(  مول/ كغم . أ( 
 ؟وحدة قياس المولاليةما  -2
  .غم/لترد(   .مول/لترجـ(   غم/مولب(   مول/ كغم .أ( 
 ؟وحدة قياس الكسر الموليما  -3
  .غم/لترد(  لا يوجد وحدة .جـ(   .مول/لترب(   مول/ كغم .أ( 
 ؟قيمة الكسر المولي لأحد مكونات المحلولما -4
  1أقل من د(   صفرجـ(   1أكبر من ب(    1أ( 
 ؟مول/كغم من  1 هل تركيز عند تبخير نصف كمية الماء في محلوما تركيز محلول سكر المائدة  -5
 الضغف. يزداد و لكن ليس بمقدارد(  .يقل بمقدار الربعجـ(  .يقل بمقدار النصفب(  يتضاعف.أ( 
                        ؟(CCl4)غم من 500غم منه مذابة في  20في محلول يحتوي علي  ( I2)  الكسر المولي لليودما  -6

C=12),127I= ,Cl=35.5 ) 
  0.0024د(   2.4جـ(       0.024ب(   0.24أ( 
 ؟صحيحة فيما يتعلق بالمحاليل المخففةال غير ما العبارة -7
 يقل الحجم ويزداد التركيزب(  عدد المولات قبل التخفيف يساوي عدد المولات بعد التخفيفأ(

 ) بعد التخفيف ( 2ح 2(= ت) قبل التخفيف 1ح 1تد(  كمية المذيب في المحلول المخفف أكبر من المحلول المركزجـ( 
 
 ( ما المقصود بكل من التالي :ب
 .......................................................................................المولارية .1
 ........................................................................................المولالية .2
 ..........................................................................المولي..........الكسر  .3

 : الثانيالسؤال 
 :الآتية العبارات ىاكتب المصطلح العلمي الدال علأ( 

 . في كمية معينة من المذيب أو المحلول المذاب)             ( كمية  -1
 م من المحلول غ100( التي توجد في  كمية المادة المذابة )أو حجمها إذا كانت سائلة(    )           -2
 مل(.1000من المحلول ) واحد )             ( عدد مولات المذاب في لتر -3
 م(.غ1000من المذيب ) واحد (عدد مولات المذاب في كجم       )       -1
 .المحلول مولات مكونات )             ( النسبة بين كمية مادة بالمول ومجموع  -1
 .نسبة المئوية شائعة الاستعمال في محاليل المواد الصلبة في الماء)             ( ال -1
 .)             (النسبة المئوية شائعة الاستعمال في محاليل المواد السائلة  -7
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 .)             ( زيادة كمية المذيب دون تغير عدد مولات المذاب  -8
 إلى المحلول خلال إضافة كمية من المذيب  جعل تركيز المحلول أقل من تركيزه الأصلي من (     )        -9

 الأصلي.
 ( علل ما يلي  : ب
يعد التعبير عن تركيز المحلول بالمولالية أكثر فائدة من تركيز المحلول بالمولارية  -1   

.........................................................................................................................  

.  أفضل الطرق للتعبير عن تركيز المحاليل من يعتبر الكسر المولي -2 
......................................................................................................................... 

 مسائل على طرق التعبير عن تراكيز المحاليل
 ة المئوية للمذابأولا  :النسب

 
غم من محلول يحتوى على 100احسب كتلة هيدروكسيد الصوديوم وكتلة الماء اللازمتين لتحضير  - 1

 .NaOH%   من كتلته 19.7
.....................................................................................................................
.......................................................................................................... ...........

.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
يحتوي محلول ذو كفاءة عالية في إزالة الزيوت المعدنية عن الملابس على المكونات الآتية بالحجم:   -2

حجم كل من هذه المواد اللازمة  احسب% كحول  اميلى، 4, % رابع كلوريد الكربون80% بنزين، 16
 من المحلول. ³سم 75لتحضير 

....................................................................................................
....................................................................................................

....................................................................................................

.................................................................................................... 
            من محلول كلوريد الأمونيوم الذي تركيزه  3سم100حسب كتلة كلوريد الأمونيوم اللازمة لتحضير ا -3
 3ملغم لكل سم70

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
.................................................................................................................... 
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 SO2غم من غاز  0.0021وي عليغم/ لتر تحت 1.2لترمن عينة غازية كثافتها  100 -1
 ةيلنسبة المئوية الكتلاحسب ا

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
%  11غم من محلول تركيزه الكتلي  30اللازم لتحضير  CuSO4.5H2Oاحسب كتلة  -1

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 ( M) ,مولارية )م( الحساب تراكيز المحاليل بوحدة  -: ثانيا  

 

 
 

 

 / مول( غمPb (NO3)2  =331:)الكتلة الموليةغم.12فيمولار موجودة Pb (NO3)2,2من 3كم سم -1
.....................................................................................................................

....................................................................................................................
 احسب تركيز المحلول بالمولارية )م( لكل من المحاليل الآتية:-2
 (   /مولمغرا AgNO3 = 169.9:لكل لتر من المحلول ) الكتلة المولية   غم AgNO3  18.5-أ

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 
 لكل لتر من المحلول   غمAlCl3 . 6H2O , 12.00-ب 

 /مول.( غمAlCl3 . 6H2O   =241.4)الكتلة المولية لـ
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 

 
 مولار0.21من محلول تركيزه  3سم500يلزم للحصول على  KMnO4من غراما  كم  -3
 (غم/مول  KMnO4 =158ك.م: )

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 
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للتبخير حتى الجفاف ووجد أن كتلة المادة المتبقية  محلول مشبع لمادة ما من 3سم 25تعرض  -1 
 غم / مول ( .148  ك م :) إذا كانت . لهذا المحلول المشبع  المولاريما هو التركيز  غرام 2.560

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 
              ؟         لتر غم/  Ba(MnO4)237.5مولارية المحلول الذى يحتوى على ما  -1
 غم/مول(  Ba(MnO4)2  =375.5ك.م: )

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

.....................................................................................................................
 لتر ماء . 1.5في Ba(MnO4)2من  غم37.5من إذابة  احسب مولارية محلول يتكون -1

 /مول  ( غمBa(MnO4)2  =375.5:)  الكتلة المولية 
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................

تركيزه  CuSO4.5 H2Oيلزم لتحضير لتر واحد من محلول  CuSO4. 5 H2Oمن  غرامكم  -7
 .( غم/مول CuSO4. 5 H2O  =249.5: مولار؟)   الكتلة المولية 1.0

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

.....................................................................................................................
 حسب مولارية محلول الملح في كل من المحاليل الآتية:ا -8
 ( غم/مول  KI =166:) الكتلة المولية.حلولمذابة في لتر من الم KIغرام166 -أ

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 
 
 
 ./مول(غم2 SO4=132(NH4): ماء. )الكتلة المولية  ³سم 200في  2 SO4(NH4)غرام33 -ب

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

.....................................................................................................................
.................................................................................................................... 
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 ماء. ³سم100في  CuSO4. 5 H2O غرام12.5 -جـ
 غم/مول(CuSO4. 5H2O  =249.5:) الكتلة المولية

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 
 من المحلول. 3سم 200مذابة في  3سم /غم 1.21( كثافته C3H8O3مل جليسرين )  10 -د 
 ( غم/مول C3H8O3=92ك.م:)

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

.....................................................................................................................
زه تركيCaCl2 لتر من محلول كلوريد الكالسيوم  2اللازم لتحضير  CaCl2.6H2Oحسب كتلة ا -9

 ( غرام /مولCaCl2.6H2O =298.5:)الكتلة الموليةمولار. 1.5
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 

 ( مــــ=  ( mالمولاليةثالثا  : 

 
(مذابة في  (C12H22O11من سكر القصب  غرام 20.2ما مولالية المحلول الذي يحتوي على -1

 غم / مول ( 342=الكتلة المولية للمذابمن الماء.)  غرام125
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 

من  راما  غ( احسب كم مــــ) 1.54( في الماء تركيزه(C2H5OHمحلول من الكحول الإيثيلي -2
 ( غم/مول46.1لكحول الإيثيلي =لالكتلة المولية من الماء.)  غرام2500  أذيبت في الكحول 

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 
 احسب مولالية  المحاليل الآتية : -3

 ( /مولرامغC6H12O6 =180 :ك.م)  ماء. 3سم 250(في (C6H12O6مول من سكر الجلوكوز 65 .0أ( 
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
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 3م/سمغ1.6الذي كثافته  لتر من رابع كلوريد الكربون 0.25م يود مذابة في غ 10.1ب( 
 (غم/مول254=  يودلل ك.م:)

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

..................................................................................................................... 
 .3م/ سمغ0.79مذيب  كثافته 3سم 100م يوريا مذابة فيغ 15.2جـ(

 ( /مولغم  H2NCONH2=60 : )ك.م
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 

 للمركب   ك.ماحسب  كغم،/مول2لترماء فتكون محلول مولاليته 1غم من مركب ما في781تم اذابة-1
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 

 
 X-الكسر المولي   رابعا  : 

 
 1الكسر المولي المذاب +الكسر المولي المذيب =

 الماء رام منغ125(في CH3COOHرام من حمض الأسيتيك )غ 10.6يحتوي محلول على-1
 احسب التركيز بدلالة :

 ( غم/مول 18, للماء=   غم/مول60 الأسيتيك =  ك.م)الكسر المولي لحمض الأسيتيك والماء  ( أ

..................................................................................................
..................................................................................................

.................................................................................................. 
 احسب المولالية للمحلول السابق  . ( ب

..................................................................................................
..................................................................................................

.................................................................................................. 
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رام من الكحول غ138( , CH3COCH3رام من الأسيتون)غ116يحتوي محلول على  -2
 عين الكسر المولي لكل منهم ., رام من الماء غ  C2H5OH ),)126الإيثيلي

 /مول(غم C2H5OH =46الإيثيلي للكحول ك.م, /مولغم  58(=CH3COCH3للأسيتون) ك.م) 
.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

................................................................................................................... 
% ماء )بالكتلة(      10( وC3H8O3% جلسرين) 90يتكون من 3م/ سمغ1.24محلول كثافته  -3

 احسب:
 .رام (غ92مولارية المحلول على فرض أن الماء هو المذيب.) المول من الجلسرين =أ(  

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

 .الكسر المولي للجلسرين في المحلولب ( 
........................................................................................................................

................................................................................................................... 
 

 .ج (الكسر المولي للماء
.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

 
 

 حسابات التخفيفخامسا  :
 المذاب في المحلول المركز = عدد مولات المذاب في المحلول المخفف عدد مولات

 حجم المحلول )لتر( xعدد مولات المذاب = تركيز المحلول)م( 
 2ح2x=  ت 1حx 1ت

 (= حجم المحلول الثاني 2ح, = تركيز المحلول الثاني2ت(,) = حجم المحلول الأول 1ح ,=تركيز المحلول الأول  1ت)
و  3سم 100مول/لتر , أخذت كمية منه حجمها  1يد الصوديوم تركيزه محلول هيدروكس -1 

مول/لتر , احسب حجم الماء المضاف  1أضيفت إليها كمية من الماء حتى أصبح تركيزها 
..............................................................................................................

..............................................................................................................
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 3سم 800مول / لتر الذي يمكن تحضيره من تخفيف  1.2تركيزه  HClاحسب حجم محلول-2
 مول/لتر. 11تركيزه  HClمن محلول 

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

 .3سم 100أصبح حجمه  إذام احسب تركيزه  0.3مل وتركيزه  200حجمه  KClمحلول   -3
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 

 غير الأيونية " معة للمحاليلالخواص الجا" 
 السؤال الأول:

 :الصحيحة الإجابةضع دائرة حول رمز أ ( 
 ؟درجة تجمد أقل له ما المحلول الذي  -1
 سكروز مـ  0.1د(  جلوكوزمـ  0.1جـ(  CaCl2مـ 0.1ب(  NaClمـ  0.1أ( 

 الآتية؟أعلي درجة غليان من المحاليل  لهما المحلول الذي  -2
 AlCl3    مـ  0.1د(  NaClمـ  0.1جـ(  Al2(SO4)3مـ 0.1ب( سكرمــ 0.1 أ(

 

 ب( ما المقصود بكل من:
 ................................................................الخواص الجامعة............... -1
 ..........درجة غليان المحلول................................................................. -2
 ...............................................................الاتزان الديناميكي............... -3

 السؤال الثاني :
 :الآتية العبارات ىاكتب المصطلح العلمي الدال علأ( 
 على سطح السائلي الواقع درجة الحرارة التي يتساوى عندها الضغط البخاري للسائل مع الضغط الخارج (      )     -1
  م من المذيب غك 1مول من مادة غير متطايرة في  1( مقدار الارتفاع في درجة غليان المذيب عند إذابة      )         -2
 م من المذيب غك 1مول من مادة غير متطايرة في 1مقدار الانخفاض في درجة تجمد المذيب عند إذابة  (        )     -3
 عندها حالة اتزان بين معين ، ويكون بلوريجة الحرارة التي تتجمع عندها جزيئات السائل في شكل ( در       )       -1

 . الحالة السائلة والحالة الصلبة                   
 

 : لكل مناذكر السبب العلمي  ب( 
غير متطاير عن درجة غليان المذيب النقي  مذابا   يارتفاع درجة غليان محلول يحتو  -1

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
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تطاير عن درجة تجمد المذيب النقي غير م مذابا   يانخفاض درجة تجمد محلول يحتو  -2
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
تلجأ البلديات الى رش كميات كبيرة من الملح على الثلج المتراكم في فصل الشتاء  -3

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

يكول إلى الماء في مبردات السيارات جلا البلاد الباردة يضاف الايثيلين يف -1
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 كلوريد الهيدروجين المسال لا يوصل التيار الكهربي و لكن محلوله المائي يوصل التيار الكهربي  -1

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

اع في درجة غليان المحاليل الارتفاع في درجة غليان المحاليل المتأينة في الماء أكبر من الارتف-1
 غير المتأينة في الماء على نفس التركيز

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

في   NaClفي الماء أكثر مرة و نصف منه لمحلول  CaCl2الانخفاض في درجة تجمد محلول -7
 .الماء عند نفس التركيز 

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

يحسب مقدار الانخفاض في درجة التجمد أو الارتفاع في درجة الغليان للمحلول بدلالة المولالية  -8
 .وليس المولارية
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 ع استمرار التسخينت درجة غليان المحلول عند ثبوت الضغط الجوي ماثب -9

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
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 "  ارتفاع درجة الغليان"  : اولا  
 ثابت الغليان xدرجة غليان المحلول = التركيز المولالي فيالارتفاع 

Δ مـ   غد =x غ ك                          ,Δ غد  =
كغمالمذيبكتلة

غكالمذابمولاتعدد

)(


 

المذيب  تتغير قيمته مع تغيرنوع, و س.كغم/مول0وحدة قياسه , = ثابت الارتفاع المولالي لدرجة الغليان غك
 فقط .
 غم ماء  . 200في  C2H6O2 الإيثيلي غم من مادة الجلايكول 1.1تم تحضير محلول بإذابة  -1

 (0.512= غ /مول،  كغم C2H6O2  =62الكتلة المولية لـ.) المحلول احسب درجة غليان
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
وغير متطايرة مذابة في  ينةأمتغم من مادة غير  3.24إذا كانت درجة غليان محلول يحتوي على  -2

 ؟للمذاب  المولية عند ضغط واحد جوي، فما هي الكتلةو  س°100.130غم من الماء، عند   200
 (0.112)ك غ = 

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

/مول في كمية معينة من الماء فكان غم 18المولية تساوي  غم من مركب عضوي كتلته 21أذيب  -3
 (0.112)ك غ = ، احسب كتلة الماء .  س° 0.313مقدار الارتفاع في درجة الغليان  يساوي 

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
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 " انخفاض درجة تجمد المحلول " : ثانيا  
 التجمد ) ك ت (ثابت  xالمحلول = التركيز المولالي تجمد درجة يفالانخفاض

Δ مـ   ت د =x تك                          ,Δ تد  =
كغمالمذيبكتلة

تكالمذابمولاتعدد

)(


 

 31غم/مول في  121غم من مركب كتلته المولية =  1.1من إذابة  هجد درجة تجمد محلول تم تحضير  -1
 س ( 0 178.1د الكافور النقي = , درجة تجم  10=  تغم من الكافور .) ك 

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

غم ماء ,فإذا تجمد المحلول  121غير متطايرة مذابة في  مجهولة غم من مادة 1.1يحتوي محلول على   -2
 (  1.81) ك ت= س دون الصفر , احسب الكتلة المولية للمادة المذابة .  0 0.372عند درجة 

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

س 0 2.1 -غم ماء لينتج محلولا  يتجمد عند  210اللازم اذابتها في  C12 H22 O11احسب كتلة السكروز  -3
 مول ( . /غم 312,  ك .م  للسكروز= 1.81) ك ت=

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

 
 "  خواص المحاليل الأيونية  "ثالثا  

 :  وعند نفس درجة الحرارة وهي لديك أربعة محاليل لها نفس التركيز المولالي -1
 رتب هذه المحاليل حسب تزايد مقدار الانخفاض في درجة تجمدها(Al2(SO4)3,NaCl ,CaCl2,السكر )

..........................................................................................................................
....................................................................................................................... 
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 لرابعةالوحدة ا

 الكيمياء الحرارية()
 السؤال الأول :

 :الصحيحة الإجابةضع دائرة حول رمز أ( 
 ؟نوع النظام الذي يمثله البحر ما  -1

 .مفتوحد(   . مغلقجـ(   .باتياأديب(  معزولأ(  
 ؟البراد والسخان نوع النظام الذي يمثله ما  -2
 .مفتوحد(  معزولجـ(  أيسوثيرمب(  . مغلقأ( 
 ؟دالة مسار أي الآتية لا تعتبر -3

  د(  كمية الحرارة.  جـ(الشغل  . ب( درجة الحرارة  . أ(  المسافة .
 ؟دالة حالة أي الآتية لا تعتبر  -4

  د(  الحجم.  جـ(الكثافة  . ب( درجة الحرارة  . سافة .أ(  الم
 :الآتية العبارات ىاكتب المصطلح العلمي الدال علب (
 )            ( القدرة على بذل شغل ) إحداث تغيير (.-1
 )            ( وحدة قياس الطاقة حسب النظام العالمي .-2
 التغيرات الحرارية  المرافقة للتفاعلات الكيميائية . )            ( فرع من الكيمياء يختص بدراسة-3
 .من الكون الذي تجرى عليه الدراسة)            ( الجزء -4
 ( الجزء من الكون الذي له علاقة بالنظام قيد الدراسة.     )       -5
 )            ( نظام يسمح بتبادل المادة والطاقة مع المحيط.-6
 . طاقة، ولكن يسمح بتبادل ال يسمح بتبادل المادة مع المحيط)            ( نظام لا-7
 مع المحيط . طاقةم لا يسمح بتبادل المادة وال)            ( نظا-8
 ( عملية وصف وتحديد خواص النظام قبل وبعد حدوث التغير الفيزيائي أو الكيميائي      )       -9

 الكيميائي . ( كمية الحرارة المصاحبة للتفاعل      )     -10
 . )            ( الفرق بين المحتوى الحراري للمواد الناتجة والمحتوى الحراري للمواد المتفاعلة-11
 ( ما المقصود بكل من :ج
 ..............................تفاعلات طاردة للحرارة ....................................................-1
 .........................................رارة..........................................تفاعلات ماصة للح-2
 ........................................................................................المعادلة الحرارية-3
 ...........................................هس..................................................قانون -1
 ..............................دالة حالة.................................................................-1
 .........................دالة مسار.....................................................................-1
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 : السؤال الثاني
الماء الناتج  مول عند تكون مول واحد من بخار /كيلوجول 212انطلقت كمية من الحرارة مقدارها أ ( 

 عن تفاعل غازي الهيدروجين و الأكسجين .
 وضح ذلك في شكلين من المعادلة الكيميائية الحرارية  -1

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

 للطاقة لهذا التفاعل . اً ارسم مخطط -2    
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 كيلوجول 281كسجين ، فإنه يلزم ب( ليتحلل مول واحد من الماء السائل إلى غازي الهيدروجين و الأ 

 وضح ذلك في شكلين من المعادلة الكيميائية الحرارية . -1
.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 للطاقة لهذا التفاعل . مخططاً ارسم  -2

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

 ∆Hالتغير في المحتوي الحرارة     

H∆ )التغير في المحتوي الحراري للنظام )التفاعل   = 

H)∆  =-  تعني أن التفاعل طارد للحرارة , إشارة سالبة  ,H∆   ماص للحرارة تعني أن التفاعل, = +   إشارة موجبة) 

 ....... ( +∆H∆ =1   H∆+2   H∆ + H3∆+ H4 )  لتفاعل.لالمجموع الجبري للتغير في المحتوى الحراري 

 K.J  =H∆ s))Sn Cl4→ Cl2(g)2 +s) )Sn 544.6: ادرس التفاعل الآتي وأجيب عن المطلوب ( 1

 ............................................................؟  عند عكس التفاعل ∆Hما قيمة  (أ 

 ( = ....................................... 2)عند ضرب التفاعل الأصلي في العدد∆Hما قيمة ب(

احسب مقدار التغير في الطاقة الداخلية لمحرك ديزل في شوط الانضغاط إذا كانت الحرارة المفقودة لماء التبريد -2
م؟ وضح إذا كان هناك كسب أم فقد في الطاقة غكيلوجول/ك90النظام  م، والشغل المبذول علىغكيلوجول/ك11

 .الداخلية
................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................ 
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احسب الحرارة المفقودة أو المكتسبة من أسطوانة موتور هواء إذا كان الهواء المضغوط له طاقة داخلية قدرها -3
م في نهاية شوط التمدد، وكان غكيلوجول/ك200م في بداية شوط التمدد وطاقة داخلية قدرها غكيلوجول/ك120

 م؟غكيلوجول/ك100الشغل المبذول بواسطة النظام أثناء شوط التمدد 
................................................................................................................

................................................................................................................

................................................................................................................ 
 " يائي وقياسها" حرارة التفاعل الكيم

 السؤال الأول : 
 :الصحيحة الإجابةضع دائرة حول رمز أ( 
 ؟في التفاعلات التي لا يصاحبها تغير في الضغط  H∆تستخدم لقياس قيمة  التيمت الأداة -1
 .المسعر الميكانيكي   د(  .المسعر الكأس    جـ(  .المسعر الحراري ب(  .المسعر القنبلة   أ( 
 ؟ H=- 58K.J  ∆HCl  +  NaOH→NaCl +  H2Oالتفاعل التاليارة الناتجة من الحر ما اسم  -2

 د( حرارة الاحتراق . جـ( حرارة التكوين . ب( حرارة الإذابة . أ( حرارة التعادل .
 ؟Hf=- 85K.J     ∆2C(S)  + 3H2(g)→ C2H6 (gالتفاعل التاليالحرارة الناتجة من ما اسم -3

 د( حرارة الاحتراق . جـ( حرارة التكوين . رارة الإذابة .ب( ح أ( حرارة التعادل .
كمية الحرارة المتحررة عند تكوين مول واحد مول من الماء من تفاعل حمض مع قاعدة كلاهما قوي ما -4
 ؟
 . KJ/mol 58د(  . 158KJ/molجـ( . KJ/mol 48ب(  . KJ/mol 85أ( 
 

 :لآتيةا العبارات ىاكتب المصطلح العلمي الدال علب( 
 .أداة تستخدم لقياس كمية الحرارة التي تمتص أو تتحرر خلال عملية فيزيائية أو كيميائية )            ( -1
 )            ( أداة تستخدم لقياس حرارة الاحتراق .-2
 )            ( أداة تستخدم لقياس حرارة تفاعلات المحاليل .-3
 لرفع درجة حرارة جرام واحد من المادة درجة سليزية واحدة . )           ( كمية الحرارة اللازمة-4
 )          ( كمية الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة كمية معينة من المادة درجة سليزية واحدة .-5
 .( تفاعل حمض مع قاعدة لإعطاء ماء)    -6

 ج( ما المقصود بكل من :
 ................. ......................................حرارة الاحتراق...........................-1
 ......................حرارة التعادل..............................................................-3
 حرارة التكوين...................................................................................-1
 .............................................القيمة الحرارية للوقود.............................-1
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 السؤال الثاني :
 فسر ما يلي :  (  أ
لا يصلح مسعر الكأس لقياس حرارة الاحتراق .   -1

........................................................................................................ 
 القنبلة كمية كبيرة من الوقود. لا يستخدم في مسعر -2

........................................................................................................ 
استرين في صناعة مسعرات الكأس .  البوليتستخدم مادة  -3

........................................................................................................ 
 حرارة تعادل حمض قوي مع قاعدة قوية ) كلاهما مخفف ( ثابتة تقريبا .-1

....................................................................................................... 
 أكمل الجدول التالي :( ب 

وجه 
 ظروف التفاعل نوع  النظام التفاعل الذي يناسبه التركيب الغرض منه المقارنة

 لمسعرا
 الكأس

   
 

 
 

 

المسعر 
 القنبلة

   
 

 
 

 

 
 السؤال الثالث :

 أ ( اجب حسب المطلوب :
بـــأن الحـــرارة النوعيـــة علمـــاً  س°30الـــى س°20م مـــاء مـــن غـــ100حســـب كميـــة الحـــرارة اللازمـــة لتســـخينا -1

 (س°مغجول/)4.2للماء=
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 
 
 
 كيلو جول . احسب كتلة الماء . 12.1كمية من الحرارة مقدارها  س   11لزم لرفع درجة حرارة كتلة من الماء بمقدار  -2

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 
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 حرارة الاحتراق
 

غم/مول(  18فإذا علمت أن) الكتلة المولية للبيوتان=  C4H10 كغم من غاز  12اسطوانة غاز تحوى  -1
ن البيوتان يحترق وفق   المعادلة الآتية:  وا 

KJ811   C4H10(g) +  13/2O2(g)→        4CO2(g)+5H2O(g)   H=-2 
 أ ( عدد مولات البيوتان فى الاسطوانة .احسب ما يلي:

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

 كغم من البيوتان. 12ب( كمية الحرارة الناتجة عن احتراق 
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 س  باستعمال اسطوانة غاز واحدة  100ج( كمية الماء التي يمكن تسخينها من درجة حرارة صفرس  إلى 

(  1.2لحرارة النوعية للماء )ا  جول/غم س 
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 

 د( القيمة الحرارية للبيوتان
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 
 ( حسب المعادلة التالية :C10H8يحترق النفثالين ) -2
OHCOOHC+  حرارة        222810 41012  

 كيلو جول جد ما يلي : 323.1غم من النفثالين كان مقدار  الحرارة المنبعثة   8فعند حرق 
 مول (      \غم  128حرارة احتراق النفثالين ) ك.م =  (  أ

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

 كيلو جول من الطاقة الحرارية 2100كتلة النفثالين اللازمة لإنتاج  ( ب
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 مول ( /غم CO2  =11كتلة غاز ثاني أكسيد  الكربون الناتج )ك.م ( ج

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 
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( والهيدروجين N2H4( والهيدرازين )C4H10( والبيوتان ) CH4احسب القيمة الحرارية لكل من الميثان ) أ ( -3
(H2  علما ) 113.1,  2811,  890.3هي :  علي التوالي السابقة بأن حرارة الاحتراق لكل من المواد  ,

 ( مول /غم CH4  =11  ،C4H10 =18  ،N2H4  =32  ،H2) ك.م : (     مول/ كيلوجول285.9
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 لماذا ؟و أفضل كوقود .  السابقةأي المواد  (ب

.......................................................................................................................... 
 "∆     HOf حرارة التكوين المولية" 

H = للتفاعل     HOf  للمواد الناتجة -      HOf  المتفاعلةللمواد 
 

   CH4(g)   +   2O 2(g)→     2 H 2O(g)  + CO2(g)احسب حرارة التفاعل الآتي :  1-

 كيلو جول/مول( -(242( وحرارة تكوين بخار الماء =كيلو جول / مول74.8- )ا علمت أن حرارة تكوين الميثان =إذ
 .كيلو جول/ مول ( =(5 .393-  وحرارة تكوين ثاني أكسيد الكربون

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

 للتفاعل الآتي : ∆ Hاحسب قيمة   -2
H 2(g) + Cl 2(g)→   2HCl(g)        (حرارة تكوين(g) HCl  =92.3- كيلو جول/ مول) 

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

 B2H6(g) + 3O2(g)→  B2O3(g) +  3H2O(g)حسب المعادلة:B2H6 يحترق  -3
 كيلو جول/ مول( B2H6(g) =+31  ,B2O3(g) =1273-   ,H2O(g) = - 242)المولية هي: إذا علمت أن حرارة التكوين

 .B2H6 رامغ4احسب كمية الحرارة الناتجة عن احتراق 
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
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 +  3H2O(l)→   2Fe (OH)3(s)Fe2O3(s)للتفاعل الآتي:∆ Hاحسب  -1
 جول/ مول (كيلو Fe2O3(s) =824.2-  , (s) Fe(OH)3 =823 -  ،(l) H2O  = - 285.8)المولية علما بأن حرارة التكوين

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................
................................................................................................................ 

 " حرارة التعادل "
س ، احسب التغير في درجة الحرارة عند  0جول/غرام4.2  محلول = إذا علمت أن الحرارة النوعية لل  -1

 NaOHمن محلول  3سم 100إلى مول/لتر1تركيزه  HNO3من محلول حمض النيتريك  3سم 100إضافة 
 ( 3غم / سم 1) افترض أن كثافة المحلول الناتج = .مول/لتر1تركيزه 

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

ل مع محلول لتر تعاد /مول  0.11مل وتركيزه  121( حجمه   HNO3محلول من حمض النيتريك )  -2
س  احسب حرارة   3من هيدروكسيد البوتاسيوم مماثل له في الحجم والتركيز فارتفعت درجة الحرارة بمقدار

 . التعادل
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

 
 قانون هس

 Al 2 O3 + 2Fe(S) → Fe2 O3(S)  +2 Al(S)( S)                  -للتفاعل الآتي: ∆Hاحسب  (1
 K.J   -   =H∆   Al 2 O3(S)→   3/2O2(g)   +2 Al (S) 1676 باستخدام المعادلتين الآتيتين :

-822.2K.J                     =H∆       Fe2 O3(S)→ 3/2O2(g    +2Fe (S) 
..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 

..........................................................................................................................
.......................................................................................................................... 
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 وفق المعادلة التالية :كسجين لتفاعل الكبريت مع الأ  ∆Hالمحتوى الحرارى   فياحسب التغير  (  2
2SO3(g)→     3 O2(g)  +   2S(S) 

S (S) + O2(g)→     SO2(g)∆ H = - 297  K.J            المعادلتين الآتيتين مستخدما:      

             2SO3(g)→   2SO2(g)+ O2(g)∆ H =   198   K.J      

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 CS2(l) + 6H2O(l)→    CO2(g) + 6 H2O(l)  + 2SO2(g)للتفاعل الآتي : ∆Hاحسب (  3

 باستخدام التفاعلات الآتية : 
CS2(l) + 3O2(g)→  CO2(g)+2SO2(g) ∆      H =+1077 K.J 

H2(g) + O2(g)→    H2O2(l) ∆               H = -188 K.J 
H2(g) + 1/2O2(g)→     H2O(l)                   ∆ H = -286  k.J 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 

 C2H4(g)+ H2O(l)→      C2H5OH(l)      -: تيلآاللتفاعل  ∆H احسب  ( 1
 H=- 1367 K.J         ∆     3O2(g)→  3H2O(l)+ 2CO2(g)+ C2H5OH(l)-بأن: علما  

H=- 1411K.J                     ∆          C2H4(g)  +3 O2(g)→  2 H2O(l)+2CO2(g) 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
 
 Cu(S)  + 1/2O2(g)→CuO(S)-: تيلآاللتفاعل  ∆H احسب  ( 1

 اعلات الآتية : باستخدام التف
H =+ 79.5  KJ∆        Cu2S(S)  →  2Cu(S) + S(S) 

S (S) + O2(g)  →  SO2(g)  ∆   H =-297 KJ 
=-527.5KJ   H∆   SO2(g)   +2CuO(S)→Cu2S(S)  +  2 O2(g) 

..........................................................................................................................
..........................................................................................................................

.......................................................................................................................... 
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